

海南日报

HAI NAN DAILY

壬寅年十二月廿一 廿九大赛 2023年1月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24202号 | 12 星期四 国内统一刊号CN46-0001/今日12版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

全省统战部长会议召开

沈晓明作批示

本报海口1月11日讯(记者昂颖特约记者何光兴)1月11日上午,全省统战部长会议在海口召开,贯彻落实全国统战部长会议精神,总结2022年全省统战工作,部署2023年工作任务。省委书记沈晓明作批示。

沈晓明在批示中指出,2022年,全省统一战线深入贯彻落实中央决策部署和省委工作要求,以迎接党的二十大胜利召开和学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,围绕中心、服务大局,开创了全省统战工作新局面,成绩值得肯定。新的一年,要进一步学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神,牢牢把握

新时代爱国统一战线的历史方位,勇于开拓创新,团结各方力量,凝心聚力、团结奋斗,为加快建设中国特色自由贸易港作出新的更大贡献。

会议指出,过去一年,全省统战系统、统一战线成员共同努力,团结拼搏,坚持以大团结大联合为主题,以强保障、优服务为主责,党的全面领导不断强化,政策服务支持更加有力,重大任务攻坚成效突出,在加快建设海南自由贸易港大局中彰显了统战作为、贡献了统战力量。

会议强调,全省统战系统要牢牢把握新时代统一战线的正确方向,全面落实党中央对统战工作的战略部署,为自贸港建设最大限度凝聚人心、汇聚力量。要

学习好宣传好贯彻好党的二十大精神,强化服务自贸港的政治担当,当好增信释疑、凝心聚力的桥梁纽带,为海南全面深化改革开放、建设中国特色自由贸易港创造良好的国际环境和舆论氛围。要坚持“开门抓统战”的开放理念,深化前瞻性集成化的创新意识,在推动统战高质量发展道路上探寻“海南路径”、打造“海南范例”;要树牢“防风险、保安全”的底线思维,提升以服务为主导的核心竞争力,努力成为统战工作的行家里手,当好统战对象的“娘家人”“贴心人”,奋力推进新时代统战工作高质量发展。

省委常委、统战部部长苗延红出席会议并讲话。

冯飞在部署全省安全生产工作时指出 全面排查整治各类安全隐患 坚决防范和遏制重特大事故发生

本报海口1月11日讯(记者李磊)1月11日,在收听收看全国安全生产电视电话会议后,我省立即召开会议,贯彻落实全国会议要求,对我省下一步安全生产工作进行部署。省长、省安全生产委员会主任冯飞讲话。

在充分肯定了我省去年安全生产工作成绩后,冯飞指出,安全生产是一项长期性、复杂性的工作,必须保持成绩“归零”的态度,如履薄冰的警醒,清醒认识安全形势的严峻性、复杂性,及时分析研判风险特点,提高安全防范工作的前瞻性、针对性,以“时时放心不下”的责任感

和时不我待的紧迫感狠抓工作落实。

冯飞要求,各市县要切实将重大隐患专项整治作为稳控岁末年初安全生产形势、防范遏制事故的有效抓手,精准识别安全隐患,建立重大隐患台账清单,落实安全管控措施;认真分析研判本地区安全形势,围绕可能存在安全隐患的重点领域,集中力量抓好排查整治;加强工作督导,确保查大问题、除大隐患、防大事故。要深化道路交通事故专项整顿,加强冬春消防安全专项整治,强化易燃易爆危险品安全管理,做好水上交通安全风险防范和旅游安全管理,坚

决防范遏制重特大事故发生。要提升安全生产工作质效,严格落实安全生产责任制,发挥安委会专业委员会作用,加强对本行业领域专业化监督,并通过事故复盘发现工作短板漏洞、开展警示教育。春节期间,各级各部门要及时保持应急状态,安排好值班值守和备勤力量,完善应急预案,强化应急演练,做好应急保障准备,确保遇到紧急情况快速响应、快速处置,为群众营造安定祥和的节日氛围。

省领导沈丹阳、谢京、陈怀宇、蔡朝晖参加会议。

H 海南自由贸易港蓬勃兴起

“新加坡—三亚”国际航空货运航线通航 10吨免税商品运抵鹿城,供应春节市场



一月十一日,三亚凤凰国际机场迎来入境新政实施后的首个国际货运航班。图为工作人员配合作业器械从货舱中卸物资。
本报记者 王程龙 摄

本报三亚1月11日电(记者李艳玲)1月11日18时29分,随着HT3818次航班降落,三亚凤凰国际机场(以下简称三亚机场)迎来入境新政实施后的首个国际货运航班,打通了新加坡—三亚“空中通道”,未来新加坡的时

尚免税精品约3小时即可直达三亚,也标志着三亚机场国际口岸恢复运行。

“本次货运航班由天津货航B737-800F全货机执飞,集装箱量达到10吨,基本实现满载,货品主要为中免集团三亚市内免税店、三亚海旅免税城、

国药中服免税三亚店采购的免税香化类产品(非危险品类)及高端服饰。”三亚交投集团捷行公司副总经理何易轩介绍。

据介绍,在“新加坡—三亚”国际货运航线开通前,

下转A03版▶

洋浦区域国际集装箱枢纽港扩建工程开工

本报洋浦1月11日电(记者林书喜)1月11日上午,海南洋浦区域国际集装箱枢纽港扩建工程开工仪式在洋浦国际集装箱码头举行,标志着该工程正式进入建设阶段。

洋浦区域国际集装箱枢纽港扩建工程是我省全面贯彻落实习近平总书记

考察海南重要讲话精神的一项重要举措,是服务打造西部陆海新通道战略的一项重大工程。项目建成后将进一步增强港口建设与海南自由贸易港、西部陆海新通道建设及相关产业发展的适配性,加强与产业链供应链的协同性;对标世界一流打造区域内领先

的高质量、绿色、生态、数字化集装箱枢纽港。

中远海运集团有关负责人说,将以洋浦区域国际集装箱枢纽港为支点,联动全系统航线资源,加大对海南物流业的投入,

下转A03版▶

(相关报道见A02版)

博鳌亚洲论坛2023年年会 拟于3月底举办

将共商疫后亚洲与全球发展大计

■ 博鳌亚洲论坛2023年年会将继续聚焦亚洲和世界发展的前沿问题,致力于凝聚各国共促疫后世界经济复苏的共识,推动国际社会加强政策协调和团结合作,迎接共同挑战,促进共同发展。

■ 博鳌亚洲论坛2023年年会计划设置“发展与普惠”“治理与安全”“区域与全球”“当下与未来”4个板块议题,旨在更好地推动各方理性探讨自身利益和共同利益、短期利益和长远利益的关系,从而促进国际合作,凝聚发展共识。

本报讯(记者罗霞)1月11日,博鳌亚洲论坛在北京召开2023年新闻发布会。博鳌亚洲论坛秘书长李保东介绍,博鳌亚洲论坛按惯例将于今年春季,初步考虑在3月底,在海南博鳌举办2023年年会。

博鳌亚洲论坛2023年年会将邀请包括东道国中国在内的各国领导人、政府官员、国际组织负责人、企业代表、专家学者和媒体人士出席会议,共商疫后亚洲与全球发展大计。年会具体日期将在确定后尽早公布。年会将在做好疫情防控的同时,以线下方式举行。

李保东表示,博鳌亚洲论坛将坚持促进亚洲经济一体化的初心,践行促进世界共同发展的使命,积极促进中国、亚洲和世界各国的对话交流。博鳌亚洲论坛2023年年会将继续聚焦亚洲和世界发展的前沿问题,致力于凝聚各国共促疫后世界经济复苏的共识,推动国际社会加强政策协调和团结合作,迎接共同挑战,促进共同发展。

博鳌亚洲论坛2023年年会计划设置“发展与普惠”“治理与安全”“区域与全球”“当下与未来”4个板块议题,旨在更好地推动各方理性探讨自身利益和共同利益、短期利益和长远利益的关系,从而促进国际合作,凝聚发展共识。

除了举办年会,博鳌亚洲论坛今年将举办全球经济发展与安全论坛第二届大会、全球旅游论坛首届大会、全球城市绿色发展和乡村振兴论坛首届大会、全球健康论坛第三届大会、国际科技与创新论坛第三次会议以及健康产业国际论坛等专题会议。论坛将继续围绕全球应对气候变化和实现碳中和目标、高质量建设“一带一路”等课题加强研究工作,并推出新的科技创新等专题报告。

海南全域旅游示范省创建工作推进大会召开

创建全域旅游示范省 形成全域旅游新格局 沈晓明冯飞作批示

本报海口1月11日讯(记者刘晓惠 通讯员李艺娜)1月11日上午,海南全域旅游示范省创建工作推进大会在海口召开,总结海南全域旅游建设经验,部署未来三年推进全域旅游示范省创建工作。省委书记沈晓明、省长冯飞分别作出批示。

沈晓明在批示中指出,旅游业是海南四大主导产业之一,大力推进全域旅游对优化我省旅游产业布局具有重要意义,也是加快建设海南自由贸易港的现实需要。全省各级各部门要进一步统一思想,坚持“党政统筹、部门联动”,把全域旅游示范省创建作为国际旅游消费中心建设的基础性工程抓好抓实,推动各项创建工作落地见效,尽快形成“处处有旅游、

行行加旅游”的全域旅游发展格局,为国内外游客和当地群众提供更多优质服务。

冯飞在批示中要求,各市县、各部门要高度重视全域旅游对全省经济社会发展的重要意义,紧盯产业发展堵点、难点和关键环节,突出制度集成创新,破除体制机制障碍,积极落实本地区、本行业全域旅游创建工作任务,力争如期完成全域旅游示范省各项创建工作。

会议指出,《海南自由贸易港建设总体方案》明确提出,到2025年海南要“创建全域旅游示范省”,创建全域旅游示范省是一项综合性强、关联度高的系统工程,我省计划编制《海南全域旅游示范省创建三年行动方案(2023—2025年)》,拟于近期正式印发。

会议要求,各部门、各市县要对照《海南全域旅游示范省创建三年行动方案(2023—2025年)》层层分解、层层细化工作任务,确保每个目标落到实处。同时,要对照全域旅游示范区创建的8个方面进行查漏补缺,对标对表完善旅游基础设施、提高旅游管理水平、激活旅游产业发展,切实以全域旅游创建为抓手,丰富旅游产品供给、支持旅游新业态发展,促进全省旅游业高质量发展。

会上,三亚市吉阳区、保亭黎族苗族自治县、陵水黎族自治县就如何创建及持续推进国家全域旅游示范区建设作了经验交流;乐东黎族自治县、临高县、白沙黎族自治县作了表态发言。

副省长王路出席大会并讲话。

省政协八届一次会议举行预备会议 李荣灿出席

本报海口1月11日讯(记者刘操)省政协八届一次会议预备会议1月11日下午举行。省政协党组书记李荣灿出席会议。

预备会议应到委员390人,实到361人,符合规定人数。

会议审议通过政协第八届海南省委员会第一次会议议程;审议通过政协第八届海南省委员会第一次会议提案审查委员会名单。

七届省政协副主席肖莺子、李国梁、史贻云、吴岩峻、陈马林、蒙晓灵、侯茂丰、刘登山,七届省政协秘书长陈超出席会议。

省政协八届一次会议主席团 第一次会议举行 李荣灿主持并讲话

本报海口1月11日讯(记者刘操)1月11日下午,省政协八届一次会议举行主席团第一次会议。主席团会议主持人李荣灿主持会议并讲话。

政协第八届海南省委员会第一次会议主席团成员71人,实际到会63人,符合规定人数。

会议审议通过本次主席团会议议程;审议通过海南省政协八届一次会议主席团常务主席名单;审议通过海南省政协八届一次会议各次大会执行主席和主持人名单;审议通过海南省政协八届一次会议分组办法和各小组召集人名单、分组名单;审议通过海南省政协八届一次会议副秘书长名单;审议通过海南省政协八届一次会议秘书处机构设置及负责人名单。

李荣灿指出,开好省政协八届一次会议具有重要意义,大家要在思想上、行动上迅速进入会议状态,抓实抓细各项会议工作。

要加强组织领导,大会主席团要认真贯彻落党的二十大精神和中央、省委对开好此次会议的要求,确保工作有力、有序、有效推进。要加强政治引领,引导委员集中精力开好大会,圆满完成大会选举任务。要严肃会风会纪,

下转A03版▶



省政协八届一次会议
今日开幕

海南进入两会时间

1月11日,参加2023年省两会的代表委员们陆续到海口住地报到。在接下来的两会时间里,他们将认真履行职责,共商发展大计。

本报记者 韦茂金 摄

(相关报道见A02版)